Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

Szamtani sorozatok

DEFINICIO: (Szamtani sorozat)

Az (a,) valds szamsorozatot szamtani sorozatnak nevezziik, ha van olyan valos szdm, amelyet
a sorozat barmelyik tagjahoz hozzdadva, a sorozat kovetkezd tagjat kapjuk.
Jeloléssel: a4 = a, + d.

Megjegyzés:

o Ezt az dllando kiilonbséget a sorozat differenciajanak nevezziik. Jele: d.

o Szamtani sorozat esetén az egymadst koveto tagok kiilonbsége dallando: a, ., — a, = d.
e Had > 0, akkor a szdamtani sorozat szigoriian monoton névekvd és alulrol korlatos.

e Had < 0, akkor a szamtani sorozat szigoruan monoton csokkend és feliilrol korlatos.

e Ha d = 0, akkor a sorozat konstans sorozat.

TETEL: (Képzési szabaly)
Ha egy szamtani sorozat els6 tagja a,, differencidja d, akkor n — edik tagja megkaphato a
kovetkezd Gsszefiiggés segitségével: a, =a; + (n—1) - d.

TETEL:

. . P .y . a;+a 2a;+(n-1)-d
Egy (a,) szamtani sorozat elsd n tagjanak dsszege: S, = ——=+n = — (n-1)d,

2 2

TETEL:

A szdmtani sorozat barmelyik tagja (a masodiktol kezdve) egyenld a téle szimmetrikusan
An-k + Anik

elhelyezked6 tagok szamtani kozepével. Jelolés: a,, = >



Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

Gyvakorlo feladatok

K: kozépszintii feladat E: emelt szintii feladat

1. (K) Andris azt allitja, hogy a szamtani sorozat barmely tagja a tole szimmetrikusan
elhelyezked6 tagok szamtani kozepe. Igaz — e az allitas, nem sziikséges — e valamilyen
kiegészités?

2. (K) Melyik szamtani sorozat az alabbiak koziil?

(a,) = 5n—2 (by) =23 (c,) = 2 +n?
(dy) =228 (en) =8 (fa) = sin(n- )

3. (K) Az alabbi sorozatok koziil melyik szamtani sorozat? Hatirozd meg a szamtani
sorozatok differenciajat!

2
a,=5+11n bn=1+r; Cn=5t12n d, =tg [(411—1)'%]
_14-4n o d _ 2n —
en = — fn= sm(n-z) gn=(-1) h,=1-5n
inznTH—% jn=-3 k,=n%*+1 l,=n-cosm

4. (K) Az alabbi sorozatok koziil melyek szamtani sorozatok? Hatarozd meg a szamtani
sorozatok elsé tagjat és differenciajat!

an=7n_11 bnzﬁ Cn=1—§ dnzcos[(6n_2)§:|

. _niod =2n+3 h, =2n% -2 (n+ 1)2
en_zn fn—n+2 gn = 4N n = &N° — n+1)
i, = sin (g - n) Jn =% k, =2022 I, = cos? (n-m)

5. (E) Az (a,) sorozat olyan, hogy a,, = 5n — 7 teljesiil minden n — re. lgazold, hogy
szamtani sorozatrol van szo!
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(E) Az (a,) sorozat elsé n tagjanak dsszege minden n — re (2n? — n) — nel egyenls.
Igazold, hogy szamtani sorozatrol van szo!

(E) Adott 60 szam ugy, hogy koziiliik barmely négy egy — egy szamtani sorozat egymast
koveto tagjai. Bizonyitsd be, hogy e szamok kozott legalabb 15 egyenl6 talalhato!

(E) Az a,, szamtani sorozatrol tudjuk, hogy a;, = m és a,, = k (k # m). Add meg az
a, sorozatot k, m és n fiiggvényeként!

(E) Egy szamtani sorozat egyik tagja, ennek a tagnak a négyzete, illetve a kobe a sorozat
harom kiilonb6z6 indexii tagja. Bizonyitsd be, hogy a sorozat minden tagja racionalis
szam!

. (E) lgazold, hogy ha a, b, c egy szamtani sorozat hairom egymast koveté eleme, akkor

a’ + ab + b% a? + ac + c¢?,b? + bc + ¢? is egy szamtani sorozat hirom egymaist
koveté eleme!

(E) Létezik — e olyan szamtani sorozat, amelynek elemei: a, =3-V5+1;

@, =214 q, =85 - 22

(E) Lehet—e 1,+/3, 3 egy szamtani sorozat harom (nem feltétleniil szomszédos) eleme?

(E) Lehet — e ugyanannak a szamtani sorozatnak a harom tagja: 1;/3; 2?

(E) Lehet — e egy szamtani sorozat minden tagja kiilonb6z6 primszam, illetve
négyzetszam?

(K) Az (a,,) szamtani sorozatot igy adjuk meg: a; = 1;a, = 2;a,,1 =X a,+y-a,_
minden 1 — nél nagyobb pozitiv egész n esetén. Hatarozd meg az x és az y értékét!
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(K) Add meg a szamtani sorozat elsé tagjat és differenciajat, ha tudjuk, hogy
as = 735 és ag = 700!

(K) Ird fel a szamtani sorozat 6todik és altalanos tagjat, ha masodik tagja 4,
kilencedik tagja 67!

(K) ird fel a szamtani sorozat szazadik tagjat, ha a;, = 36 és ag = 34!

(K) Egy szamtani sorozat elsé tagja 2, huszonkettedik tagja 14. Hanyadik tagja a
sorozatnak a 6?

(K) Egy szamtani sorozat elsé tagja 1, differenciaja g ird fel a sorozat altalanos
tagjat! Hanyadik tagja a sorozatnak az 1849, a 2011 és a 30007

(K) Egy szamtani sorozat negyedik tagja 4, tizenhatodik tagja pedig 24. Ird fel a
sorozat altalanos tagjat! Tagja - e ennek a sorozatnak a 8?

(K) Egy szamtani sorozat harmadik tagja 7, 6todik eleme 15. Tagja-e a 133?

(K) Egy szamtani sorozat negyedik tagja 8, hetedik tagja 29. Szamitsd ki a sorozat
otvenedik tagjat! Ird fel az altalanos tagot! Tagja — e a sorozatnak a 715?

(K) Egy (a,) szamtani sorozat els6 tagja egyenl6 a sorozat differencisjaval. Otodik
tagja 10. Add meg a sorozat elsé és n — edik tagjat!

(K) Egy szamtani sorozat els6 tagja 100, a hatodik tagja pedig egyenlé a
differenciaval. Hatarozd meg a masodik tagot!

(K) Egy szamtani sorozat hatodik tagjanak kettes szamrendszerbeli alakja 110010,
a szamtani sorozat kiilonbsége —3. Mekkora a sorozat elsé tagja?
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(K) Egy szamtani sorozat els6 két eleme a és b — a. Mi a sorozat 6todik eleme?

(K) Egy szamtani sorozat masodik tagja a és otodik tagja a + 6. Mi a sorozat
kilencedik tagja?

(K) Egy szamtani sorozat hetedik tagja x és tizennyolcadik tagja 12x. Mi a sorozat
kilencedik tagja?

(K) Add meg a pozitiv paros szamok sorozatanak elsé nyolc tagjat és az altalanos
tagjat!

. . . , 1 1, 1 . . .
(E) Melyik természetes szam lehet n és m, ha az — az 57 és az — sz4m egy szamtani
sorozat elsd, masodik, illetve harmadik tagja?

(K) Egy szamtani sorozat negyvenedik tagja 25 — tel kevesebb, mint a tizenotodik tag.
Mennyi a sorozat differenciaja?

(K) Egy szamtani sorozat harmadik tagja 50, a sorozat tizedik tagja 10 — zel kisebb
a nyolcadik tagjanal. Hatarozd meg a sorozat elso tagjat és differenciajat!

(K) Egy szamtani sorozat hatodik és harmadik tagjanak kiilonbsége 12. Mennyi a
szazadik és a tizedik tagnak kiilonbsége?

(K) Egy szamtani sorozat masodik és nyolcadik tagjanak osszege 10. A sorozat
harmadik és tizennegyedik tagjanak odsszege 31. Szamitsd ki a sorozat tizenotodik
tagjat!

(K) Egy szamtani sorozat els6 harom tagjanak az 6sszege 12, a harmadik, a negyedik
és az otodik tag osszege 30. Melyik ez a sorozat?
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(K) Az a,, szamtani sorozat esetén ismert a kovetkezo tagok osszege: a; + ag = 34 és
a, + a1, = 46. Mennyi a sorozat elsé eleme és differenciaja? Tagja —e a sorozatnak
az2012?

(K) Egy szamtani sorozat masodik, harmadik és negyedik tagjanak 6sszege 63. A
sorozat 6todik és hatodik tagjanak osszege 27. Szamitsd Ki a sorozat tizedik tagjat és
ird fel a sorozat altalanos (n - edik) tagjanak képletét!

(K) Add meg az (a,) szamtani sorozat elsé tagjat és differenciajat, ha tudjuk a
kovetkezot!

A9 — Ay = 36

a2+a6=4-8

(K) Egy szamtani sorozat elsé6 harom tagjanak az osszege 30 — cal kisebb, mint a
kovetkezo harom tag osszege. Az elsé hat tag osszege 60. Melyik ez a sorozat?

(E) Egy szamtani sorozatrol a kovetkezéket tudjuk: a, +a,+ag =36 és
a, - az = 54. Szamitsd Ki a sorozat elso tagjat és kiilonbségét!

(E) Egy szamtani sorozat elsé harom tagjanak osszege 9, szorzata —120. Hatarozd
meg a sorozatot!

(E) Egy szamtani sorozat tagjaira teljesiil, hogy as - a;o = —25és a, + ag = 10. Add
meg a sorozat elso tagjat és differenciajat!

(E) Egy szamtani sorozat elsé két tagjanak a négyzetosszege 52, a masodik és a
harmadik tag négyzetosszege 100. Add meg a sorozatot!

(E) Egy szamtani sorozat elsé és negyedik tagjanak négyzetosszege 64 —gyel nagyobb,
mint a masodik és harmadik tagok négyzetosszege. Hatarozd meg a sorozat elsé négy
tagjat, ha a két kozépsé tag osszege 20!
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(E) Négy pozitiv egész szam egy szamtani sorozat egymast koveté négy eleme.
Hatarozd meg a négy szamot, ha 6sszegiik 26, szorzatuk 880!

(K) Iktass be a 3 és 48 kozé harom szamot ugy, hogy a szamotos egy szamtani sorozat
egymast koveto elemeit alkossak!

(K) A pozitiv a és b szamok (a < b) kozé iktass be négy szamot ugy, hogy a kapott
szamok egy szamtani sorozat hat egymast koveto elemei legyenek. Add meg a hat
szamot!

(K) Hatarozd meg a valtozok értékét ugy, hogy a kovetkez6 harom szam egyszamtani
sorozat harom egymast kovet6 eleme legyen.

1a;7 3;b;5 c2;4
d;2d;4d ee+1l,e+2 f—12f;f+1
Silig 1; —h; h? i—1;i%i+1

(K) Egy szamtani sorozat elso tagja 4, differenciaja 5. Hany tagja van a sorozatnak
1000 és 2000 kozott?

(K) Egy szamtani sorozatnak a masodik eleme 11, a hatodik eleme 39. Mennyi olyan
tagja van a sorozatnak, amely legalabb kétjegyi, de legfeljebb négyjegyii?

(K) Hany darab olyan pozitiv egész szam van 1541 és 2011 kozott, melyek hatos
maradéka 27

(K) Legyen egy szamtani sorozat elsé tagja 2 és differenciaja % Hany kétjegyti pozitiv
egész tagja van a sorozatnak!

(K) Hany darab hattal oszthat6 négyjegyii szam van, amelyik 4 — re végzodik?
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(K) Hatarozd meg azon szamtani sorozat elsé 10 tagjanak az 6sszegét, amelynek az
s . 11m .. ars . 3m
elso tagja — ) differenciaja pedig 7!

(E) Egy szamtani sorozat elso tagja %, differenciaja v2. Szamitsd ki az elsé 27 tag
osszegét!
(E) Egy szamtani sorozat elso tagja a; = B differenciaja v/3. Szamitsd ki az elsé

V3+1
30 tag osszegét!

(E) Egy szamtani sorozat elso tagja ﬁ, differencija v/2. Szamitsd ki a sorozat els6

hisz tagjanak pontos 6sszegét szamologép hasznalata nélkiil!

(K) Szamitsd ki az {5n — 7} sorozat elsé 30 elemének osszegét!

(K) Egy szamtani sorozat negyedik tagja 14, hetedik tagja 23. Szamitsd ki az elsé
harmincegy tag osszegét!

(K) Egy szamtani sorozat negyedik eleme 2, differenciaja 3. Szamitsd ki a sorozat
tizedik elemét és az els6 21 tag osszegét! Ird fel az altalanos (n - edik) tag képletét!

(K) Egy szamtani sorozat elso és hatodik tagjanak osszege 100. Add meg az els6 hat
tag o0sszegét!

(K) A kétjegyii paros szamok osszege A, a kétjegyii paratlan szamok Osszege B.
Melyik szam nagyobb és mennyivel?

(K) Tekintsiik a haromjegyii paros szamok osszegét és a haromjegyii paratlan szamok
osszegét! Melyik nagyobb és mennyivel?
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(K) Ird fel az n — edik pozitiv paratlan szimot és az elsé n pozitiv paratlan szim
osszegét! Hatarozd meg a pozitiv paros szamok sorozatanak n — edik tagjat, és az elso
n tagjanak osszegét!

(K) Egy szamtani sorozat masodik és nyolcadik tagjanak az 6sszege 2, kilencedik és
harmadik tagjanak kiilonbsége 24. Mennyi az elso tiz tag osszege?

(K) Egy szamtani sorozat harmadik és hetedik elemének Osszege 24. A sorozat
nyolcadik eleme 10 — zel kisebb, mint az 6todik. Hatirozd meg a sorozat elsé
15 elemének osszegét!

(K) Egy szamtani sorozat 6todik tagja 10, hatarozd meg a negyedik és a hatodik tag
osszegét!

(K) Egy szamtani sorozat elsé tagja 5, kilencedik tagja 141. Szamitsd ki a sorozat
harmadik, 6todik és hetedik tagjat a differencia kiszamitasa nélkiil!

(K) Egy szamtani sorozat harmadik és otodik tagjanak 6sszege 8. Mekkora lesz a
masodik, a negyedik és a hatodik tagjanak az osszege?

(K) Egy szamtani sorozat masodik és hatodik elemének 6sszege 15. Lehet — e a sorozat
minden tagja egész szam?

(K) Egy fogy6 szamtani sorozat elsé tizenot tagjanak az 6sszege 0. Mennyi pozitiv
tagja van a sorozatnak?

(K) Egy szigorian monoton novekvo szamtani sorozat elsé 21 tagjanak osszege 0.
Hany negativ tagja van a sorozatnak?

(K) Egy szamtani sorozat hét egymast koveté tagjamak az osszege 700. Meg
lehet — e ebbdl allapitani, hogy a 100 szerepel — e a sorozat tagjai kozott?
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(K) Egy szamtani sorozat elsé6 11 tagjanak az osszege 1024. Lehet — e a sorozat
minden tagja természetes szam?

(K) A szamtani sorozat elsé hét elemének 6sszege 210. Eleme — e a sorozatnak a 30?

(K) Egy szamtani sorozat 6todik, nyolcadik, tizenhatodik és tizenkilencedik tagjanak
osszege 123 456. Add meg a sorozat tizenkettedik tagjat és az elsé 23 tag osszegét!

(K) Egy szamtani sorozat negyedik, tizenegyedik, tizenhetedik és huszonnegyedik
tagjanak osszege 3960. Szamitsd ki a sorozat tizennegyedik tagjat és az elso 27 tag
osszegét!

(K) Egy szamtani sorozat otodik tagja 3. Szamitsd ki a sorozat elsé 9 elemének
Osszegét!

(K) Egy szamtani sorozat negyedik tagja 15. Mennyi az elsé hét tag 6sszege? Mutass
két példat ilyen sorozatra ugy, hogy az egyik fogyd, a masik pedig novekvo sorozat
legyen!

(K) Egy szamtani sorozat harmadik tagja 10. Mennyi az els6 ot tag 6sszege? Mondj
példat ilyen sorozatra!

(K) Szamitsd ki az 1000 — nél nem nagyobb, 3 — mal oszthaté pozitiv egész szamok
Osszegét!

(K) Szamitsd ki a haromjegyii, 13 — mal oszthat6 szamok 6sszegét!

(K) Mennyi a 101 és 501 kozé es6 azon természetes szamok osszege, melyek 3 - mal
osztva 1 - et adnak maradékul?
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(K) Hatarozd meg a szamtani sorozat 11. tagjat, ha az elsé 15 tagjanak osszege 255,
mig az els6 20 tag osszege 400!

(K) Hatarozd meg annak a szamtani sorozatnak az elsé elemét és differenciajat, mely
elso tiz elemének 6sszege 210 és elso husz elemének osszege 820. Hany kétjegyii tagja
van a sorozatnak?

(K) Egy szamtani sorozat elso 6t tagjanak osszege 65, a kovetkezo ot tag 6sszege 215.
Mennyi a sorozat elso tagja és kiilonbsége?

(K) Egy szamtani sorozat elsé nyolc tagjanak oOsszege 14, a hatodik, hetedik,
nyolcadik és kilencedik tag osszege pedig 1. Hatarozd meg a sorozatot!

(K) Egy szamtani sorozat masodik tagja 3. E sorozat elsé tiz tagjanak az 6sszege
harmadakkora, mint a kovetkez6 tiz tag 6sszege. Hatarozd meg a sorozat elso tagjat
és differenciajat!

(K) Egy szamtani sorozat elso tiz tagjanak osszege feleakkora, mint a kovetkezo tiz
tag 0sszege. Hatarozd meg a sorozat elso és n — edik elemét, ha az elsé 15 tag dsszege
375!

(K) Egy szamtani sorozat elsé 10 tagjanak osszege harmada a kovetkezo tiz tag
osszegének. A sorozat hatodik tagja 10 — zel kisebb a negyedik tagjanal. Melyik ez a
sorozat?

(K) Egy szamtani sorozat elso tagja 11, az elsé tiz tag 6sszege négyszer akkora, mint
koziiliik a paros sorszamu tagok dsszege. Ird fel e sorozat elso tiz tagjat!

(K) Egy szamtani sorozat elsé hat tagjanak az 6sszege negyede a kovetkezo hat tag
osszegének. Add meg a sorozatot, ha az elsé tizenkét tag 6sszege 1080!
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(K) Egy szamtani sorozat 6todik tagja 13, elsé 6t tagjanak osszege 15.
a) Hatarozd meg az els6 59 tag osszegét!
b) Igazold, hogy az els6 59 tag 6sszege oszthato 6 — tal!

C) Az elsé 59 tag osszegeként kapott szam szamjegyeinek felcserélgetésével hany
olyan szam irhato fel, amelyik 12 — vel is oszthat6?

(E) Egy szamtani sorozat els6é négy tagjanak dsszege harmada a kovetkezo négy tag
osszegének. Hatarozd meg az elsé tiz tag és a kovetkezo tiz tag 6sszegének aranyat!

(E) Egy szamtani sorozat elsé 6t tagjanak osszege harmad akkora, mint a kovetkezé
ot tag osszege. Mekkora az elsé tiz tag és a kovetkezo tiz tag 6sszegének aranya?

(E) Egy szamtani sorozat elsé 50 tagjanak osszege P, a kovetkezé 50 tag osszege Q.
Mennyi a, és d?

(K) A 17 — t6l kezdve a pozitiv egész szanok soraban osszeadtuk minden tizedik
szamot. Mennyi darabot adtunk 6ssze, ha a kapott 6sszeg 14727

(K) Meddig adtuk ossze 1 — t6l kezdve a természetes szamokat, ha az 6sszeg 5000 és
5100 kozé esik?

(K) Egy szamtani sorozat minden tagja pozitiv egész szam. Tudjuk, hogy a sorozat
masodik tagja 12, és elsé kilenc tagjanak dsszege nagyobb, mint 200, de Kisebb,
mint 220. Szamitsd ki a sorozat elsé tagjat és differenciajat!

(K) Egy szamtani sorozat harmadik tagja 10, nyolcadik tagja 30. Melyik az a
legkisebb nn, amelyre teljesiil, hogy a sorozat elsé n tagjanak 6sszege legalabb 1 000?

(K) Melyik az a szamtani sorozat, amelyben az elsé tag n, a differencia 3 és az elsé
n tag osszege 235? Hatarozd meg az n értékét!
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(K) Egy szamtani sorozat els6 tagja 20,n — edik tagja 174. Hatarozd meg az n
értékét, ha az elso n tag 6sszege 2231. Tagja — e a sorozatnak a 20147

(K) Az (a,) =200 + 300n sorozat elsé k tagjanak az Gsszege nagyobb, mint
tizezer. Legalabb mekkora a k értéke?

(K) Egy szamtani sorozatban minden n € N esetén a,, = 4n — 2, és valamely k - ra:
S, = 72. Mennyi a k értéke? Mennyi az els6 10 tag 6sszege? Hany négyzetszam van
a sorozat tagjai kozott?

(K) Egy szamtani sorozatban a; = —11 és a; = 16. Mennyi a k értéke, ha az elsé
k tag osszege 257

(E) Egy szamtani sorozat kiilonbsége 5, els6 n tagjanak osszege —56, n — edik tagja
n. Add meg a sorozat elsé n tagjat!

(E) Egy szamtani sorozat elso tagja —190, n — edik tagja 202. A kozbiilsé tagok
osszege 36. Ird fel a sorozat elso n tagjat!

(E) Egy szamtani sorozat differenciaja 3. Az elsé n tag osszege 5010, az elsé n + 10
tag 0sszege 6895. Mekkora az n értéke? Szamitsd ki a sorozat elso tagjat!

(E) Egy szamtani sorozat differenciaja % A sorozat els6 n elemének dsszege 365, az
elsé 2n elemének 0sszege 1330. Add meg a sorozat elsé elemét és altalanos tagjat!

(E) Egy szamtani sorozat elsé tagja 3, a differencia 5. E sorozat elsé k tagjanak az
Osszege haromjegyi, de az els6 k + 1 tag 6sszege mar négyjegyi szam. Hatarozd
meg a k értékét!

(E) Hatarozd meg azokat az (a,) szamtani sorozatokat, amelyekben barmely n —re
teljesiil, hogy az elsé 2n tag 6sszege négyszerese az elso n tag osszegének!
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113.

114.

115.

116.

117.

118.

119.

120.

121.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(E) Tudjuk, hogy a paratlan szamokat 11 —t6l 2n + 1 —ig 6sszeadva a kapott 6sszeg
oszthaté 19 — cel. Hatarozd meg a legkisebb ilyen n szamot!

(E) Egy szamtani sorozat elsé nyolc tagjanak osszege 100, koziiliik a paros indexii
tagok osszege 44. Melyik ez a sorozat?

(E) Egy szamtani sorozat elsé 60 tagja koziil a paros indexii tagok 6sszege —2640,
a harommal oszthatd indexii tagok osszege pedig —1790. Hatarozd meg a sorozat
elsé 60 tagjanak az osszegét!

(E) A természetes szamok novekvo sorozatabol kivalasztottunk egy szamot, majd a
nala harommal nagyobbat és igy tovabb, mig a kivalasztott szamok osszege 493 lett.
Hany szamot valasztottunk, és mi volt az elsé szam?

(E) Egy egész szamokbol allé szamtani sorozat elsé 5 tagjanak osszege 65, szorzata
129 168. Melyik ez a sorozat?

(E) Egy szamtani sorozat harom egymast koveté elemének osszege 3, a harom
egymast kovetd elem kobének Osszege 15. Szamitsd ki a szamtani sorozat
differenciajat!

(E) Egy szamtani sorozatban az = 3 - a, és S,, = 40 - a;. Fejezd ki a,, — et csak az
a, segitségével!

(E) Egy (a,) sorozatban minden pozitiv n egész szamra: a,, = 2 - a,,1 — AQp_2,
tovabba a; + a; = 12. Add meg a sorozat elsé 9 tagjanak dsszegét!

(E) Egy szamsorozat elsé tagja 2, masodik tagja 1, a sorozat tovabbi tagjait az
Ani2 =2 Ay 1 — a,,n € Z* Képlet alapjan képezziik. Add meg a sorozat 2000.
tagjat, valamint az els6 2000 tag 6sszegét!
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122.

123.

124.

125.

126.

127.

128.

129.

130.

131.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(E) Bizonyitsd be, hogy 17 szomszédos egész szam osszege oszthato 17 — tel!
lgaz — e az analog allitas, ha csak 16 szomszédos szamot adunk 6ssze?

(E) Bizonyitsd be, hogy 11 szomszédos egész szam oOsszege oszthato 11 — gyel!
Megfogalmazhaté - e a hasonlo, igaz allitas 12 szomszédos szam esetén!

(E) Bizonyitsd be, hogy 101 — t6l kezdve dsszeadva n darab paratlan szamot, az
osszeg utolsé két jegye megegyezik n? utolsé két jegyével!

(E) Tudjuk, hogy 2013 darab kiilonb6zé pozitiv egész szam oGsszege 4 052 167.
Bizonyitsd be, hogy a szamok kozott legalabb két paros szam talalhaté!

(E) Az elsé6 76 természetes szam oOsszegében akarhianynak az elgjelét
megvaltoztatjuk. El lehet — e érni, hogy a kapott 6sszeg 1977 legyen?

(E) Az els6 72 pozitiv egész szam oOsszegében valahany tag eldjelét
megvaltoztathatjuk. Elérheté — e, hogy a kapott 6sszeg 2005 legyen?

(E) Az elso 201 pozitiv természetes szam oOsszegében akarhanynak az eldjelét
megvaltoztatjuk. El lehet — e érni, hogy a kapott 6sszeg 2010 legyen?

(E) Adjuk ossze 1 — tol 30 — ig a természetes szamokat. Ebben az 0sszegben
akarhany tag elgjelét megvaltoztathatjuk. El lehet — e érni, hogy az igy kapott 6sszeg
értéke 100 legyen?

(E) lgazold, hogy 256 nem allithaté elé6 egymast koveto természetes szamok
osszegeként!

(E) Az elsé n pozitiv paros szam osszegének és az els6 n pozitiv paratlan szam
. p . 101 ror
osszegének hanyadosa Too" Mekkora az n értéke?
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132.

133.

134.

135.

136.

137.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(E) Allitsd el6 a 1003 — at 100 darab egymas utani paratlan szim osszegeként!

(E) Hany jegyii szam a 10, illetve a 3 elsé 6tven pozitiv egész kitevdjii hatvanyanak
szorzata?

(E) A 2 — nek hanyadik hatvanya a 2 elsé tiz pozitiv egész Kitevdjii hatvanyanak a
szorzata?

(E) Osszeszoroztuk a 10 elsé tiz pozitiv egész kitevojii hatvanyat. Hany jegyii a
kapott szam?

(E) Hatarozd meg az alabbi 6sszeg értékét!

1+2+3-4+5+6+7—-8+--+2013 +2014 + 2015 — 2016

(E) Hatarozd meg a kovetkezo osszeget!

12413+ +1-10+2-3+24+-+2-10+3-4+3-5+--+3-10+--+8-10+9-10

138

139.

140.

141.

(E) Szamitsd ki a 0 és 100 kozé es6é 5 nevezéji tortek osszegét!
(E) Szamitsd ki a kovetkezé osszeget: 1002 — 99% + 982 — 972 4 ... + 22 — 12|

(E) Egy szamtani sorozat tizedik tagja 22, a szazadik eleme 202. Hagyjuk el a
sorozat minden olyan tagjat, amelynek utolsé szamjegye 2. Mennyi a megmaradt
sorozat elso 200 tagjanak az osszege?

(E) Egy szamtani sorozat els6 k tagjanak osszegét jeloljiik $; —gyel, els6 m tagjanak
osszegét jeloljiik S, — vel, els6 n tagjanak osszegét jeloljiik S3 — mal. Szamitsd Ki a
kovetkezo kifejezés értékét!

Lom-m)+2-(n—k)+2- (k—m)
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142.

143.

144,

145.

146.

147.

148.

149.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(E) Az a,, szamtani sorozat differenciaja d. Elsé 5 elemének osszege legyen b4, a
kovetkezo ot elem Osszege b,, a kovetkezo 6t elem 6sszege b, és igy tovabb. Igazold,
hogy b,, szamtani sorozat! Add meg a; — gyel és d — vel a b,, sorozat elsé tagjat és
differenciajat!

(E) Jeloljiik az (a,) szamtani sorozat els6 n tagjanak az osszegét S,, — nel. Bizonyitsd
2k -1

I
2m -1’

. R S, , . , S K2
be, hogy ha k és m Kkiilonbo6z6 pozitiv egész szamok és s_k =— akkor Z—" =
m

m

(K) Egy konyvszekrény nyolc polca koziil a legfelsén 35 konyv van és minden
tovabbi polcon 4 — gyel tobb, mint a felette levon. Hany konyv van a
konyvszekrényben?

(K) Egy hétnapos tura elsé napjan 23 km — t gyalogoltak, minden tovabbi napon
pedig 5 km — rel tobbet, mint az el6z6 napon. Mennyi km — t tettek meg az utolsé
napon?

(K) A Long Street paros oldalan 2 — t6l 2010 — ig vannak szamozva a hazak. Egy
napon a postas az utca paros oldalan végighaladva eloszor a 6 — os szamu, majd
minden 6todik hazhoz kézbesitett levelet. Hany hazhoz hozott levelet ezen a napon
a postas az utca paros oldalan?

(K) A buli tetéfokaig (este 9 — t6l hajnali 2 — ig) minden 6raban 3 uj vendég érkezett,
a kezdeti 5 vendéghez. Hanyan lesznek a vendégek hajnali 2 — kor?

(K) A nap aprilis 1 — jén 5 6ra 24 perckor kel fel. A honap folyaman naponta kb.
2 perccel korabban van napkelte. Hany érakor kel fel a nap aprilis 15 — én?

(K) Egy osztaly a kirandulasara pénzt gyiijt. Az elsé honapban 500 tallért kértek
minden tanulotol. Az osztaly pénztarosa kiszamolta, hogy ha minden honapban 300
tallérral tobbet hoznak, mint az el6zoben, akkor hét honap alatt meglesz a sziikséges
osszeg. Mennyi pénzt fognak az utols6 alkalommal hozni a tanulok?
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150.

151.

152.

153.

154.

155.

156.

157.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) A gyori Audi gyar 2014 —ben 98 170 db A3 Limusine — t gyartott. Ha minden
évben 5000 darabbal tobbet gyartanak, mint az azt megel6zében, melyik évben
duplazzak meg a 98 170 — es darabszamot?

(K) Egy cirkusz kor alaki nézéterén 8 sor iilohely van. Az egyes sorok iilohelyeinek
szama szamtani sorozatot alkot. Az 6todik sorban 100, a masodik sorban 70 iil6hely
talalhato. Hany iilohely van a 8. sorban és az egész nézotéren?

(K) Egy idészaki kiallitast a megnyitasa napjan 130 — an néztek meg. A masodik
naptol kezdve a nyitva tartasanak minden napjan 30 — cal tobben lattak, mint az
el6z6 nap. Hany latogaté volt a 25. napon? Hany liatogato kereste fel a kiallitast az
elsé 30 nap alatt?

(K) Hanyat iit egy nap alatt az a toronyora, amely nemcsak az egész orakat iiti
1 - t6l 12 - ig, hanem minden negyed o6rakor iit rendre 1 —et, 2 —t, 3 — at, 4 —et?

(K) Egy szabadon es0 test az els6 masodpercben 4,9 m — t tesz meg, minden tovabbi
masodpercben az el6z6 masodpercben megtett utnal 9,8 m — rel tobbet. Hany
masodperc alatt esik le a test 4410 m magasrol?

(K) Egy ember 12 éve gyiijti az értékes asvanyokat. Az els6 évben 17 darabot
gyujtott, majd a kovetkezo évek soran minden évben 9 — cel tobbet, mint az el6zo
évben. Hany darab asvanyt gyijtott a 12. évben? Mennyi asvanyt gyujtott a 12 év
alatt osszesen?

(K) Egy iizem az els6 héten 600 terméket gyart, majd minden héten 15 — tel tobbet.
Hany hét alatt n6 50 % - kal a termelés? Mennyi terméket gyart az elsé 8 hét alatt?

(K) Egy kébanyaban 50 darab kétombot faragtak ki. A kovek sorba allithatok ugy,
hogy a sorban — a masodiktol kezdve — mindegyik ko tomege 2 kg — mal tobb, mint
az elotte alloé. Az elso ko tomege 370 kg. Elszallithaté — e az 6sszes k6tomb 7 darab
3 tonnas teherautoval egyetlen fuvarban, tulterhelés nélkiil?
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158.

159.

160.

161.

162.

163.

164.

165.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Egy stadionrél tudjuk, hogy egy szektora egy emelkedé korgyiiriicikk. Az elsé
sorban 80, a tobbiben soronként 4 — gyel tobb iilohely van. Minden sor 35 cm — rel
magasabban van, mint a megel6z6 és az utols6 sor 14 méterrel magasabban van,
mint az elso. A stadion 8 ilyen szektorbol all. Mekkora a maximalis nézészam?

(K) Egy nyomdaban 30 papirlap koziil néhanyat 10 részre vagtak, majd az igy
kapott részek koziil néhanyat ismét 10 részre vagtak szét és igy tovabb. Egy ilyen
munkaszakasz utian valaki azt mondta: ,,Most 2010 papirdarabunk van.”
Jol szamolt — e az illet6?

(K) Egy gyiimolesfan megérett a korte. Négy hét alatt potyogott le mind az 1610
darab. Tudjuk, hogy minden nap 3 — mal tobb esett le, mint az azt megel6z6 napon.
Hany korte esett le az els6 napon? A korték hany szazaléka van még a fan harom
hét elteltével?

(K) Egy gyiimoélesos parhuzamos soraiban 2 660 fat iiltettek. Az elsé sorba 8 - at,
minden kovetkezo sorba 3 - mal tobbet iiltettek, mint az el6zébe. Hany fa jutott az
utolsé sorba és mennyi sor fa van a gyiimélcsosben?

(K) Agarversenyen a fogadok koziil minden nyertes 450 tallérral kevesebbet kapott,
mint az 6t megel6zo. A legtobbet nyer6 3600 tallért kapott, a tobbi nyertes 6sszesen
9900 tallért. Mennyien nyertek a fogadok koziil?

(K) Egy vetélkedén 15 000 Ft jutalmat osztottak Kki. Az elsé helyezett 3 000 Ft — ot
kapott, a tovabbiak sorra 200 Ft — tal kevesebbet, mint az eldttiik 1évo. Hany
versenyzot jutalmaztak?

(K) Egy féreg kezdetben 10 mm hosszi. Az elsé oraban megduplazza a hosszat,
majd minden tovabbi éraban 15 mm - rel tobbet nd, mint az el6z6 oraban.
Legalabb hany oranak kell eltelnie, hogy a hossza legalabb 1,5 m legyen?

(K) Egy 2 m hosszusagu salat akarunk kotni. Ha az elsé6 napon 18 cm - t, majd
pedig minden nap az el6z6 napinal 4 cm - rel hosszabb darabot kotiink, akkor hany
nap alatt késziil el a sal? Mekkora rész késziil el az utolso napon?
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166.

167.

168.

169.

170.

171.

172.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Egy 379 oldalas konyvet szeretnénk elolvasni. Ha az els6 napon 19 oldalt, majd
minden nap az el6z6 napinal 18 oldallal tobbet olvasunk, akkor hany nap alatt
sikeriil kiolvasni a konyvet? Mennyi oldal jutott az utolsé napra?

(K) Egy szinhazi nézétéren 30 sor van. Minden sorban kettével tobben férnek el,
mint az el6z6ben. Hany ember fér el a nézétéren, ha a 15. sorban 50 férohely van?

(K) Egy fiatalember 100 000 dollar készpénzre tett szert, s els6 utja Monte Carloba
vezetett, ahol szerencsejatékokkal probalta novelni ,,vagyonat”. Csakhogy mar az
els6 napon 10 dollart vesztett, s minden ezt koveté napon 3 dollarral tobbet, mint
az elozon. Legfeljebb hany napig jatszhatott? Mennyit vesztett a 10., a 200., illetve
az utols6 napon? Maradt - e 250 dollarja utikoltségre?

(K) Egy diaknak a 413 oldalas kotelez6 olvasmany elolvasasara 13 nap all
rendelkezésére. Az els6 napon 15 oldalt halad, majd gy dont, hogy ettdl a naptol
kezdve minden nap ugyannyival noveli az elolvasott oldalak mennyiségét. Hany
oldallal olvasson tobbet naprol napra, hogy idore befejezze a konyvet? Ha naponta
4 oldallal olvasna tobbet, mint az el6z6 napon, hiany oldal maradna a 13. napra?

(K) Frédi részt vett a koemel6 — bajnoksagon. Az elsé edzésen egy 7 kg — os kovet
emelt fel. Az edzések soran naprol napra 5 kg — mal sikeriilt emelnie a felemelt
legnagyobb ko tomegét. Az edzések 30 napig tartottak. A kdemel6é — bajnoksagon
minden versenyzo otszor probalkozhat, az nyer, aki a legnehezebb kivet felemeli.
Frédi elsé kisérletére 10 kg — mal kevesebbet emelt, mint a versenyt megel6z6 utolso
edzésen, de minden tovabbi emeléskor 4 kg — mal tudott tobbet emelni, mint az
el6z6 emeléskor. A versenyt Frédi vilagesiccsal nyerte. Mekkora tomegii ko
felemelése jelentette a vilagcsucsot?

(K) Egy autoban 6t utas atlagéletkora egy szamtani sorozat 6t egymast koveto eleme.
Az életkorok osszege 105 év. A legidosebb utas 12 évvel idésebb a legfiatalabbnal.
Hatarozd meg a legidésebb utas életkorat! Mennyi az életkorok szorasa?

(K) Egyforma golyokat helyeztiink el az asztalon haromszog alakban: az elsé sorban
1, alatta, hozzaillesztve 2, majd a kovetkezo sorban 3, stb. Hanyadik sorba keriil a
30. goly0? Hany golyora van sziikség ahhoz, hogy a hatarolo haromszog oldala
10 golyobol alljon?
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173.

174.

175.

176.

177.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Aladarnak 150 darab egybevago épitokockaja van. A kockakbdl ,,lépcséket”
épit ugy, hogy a 1épcsoé legfelsé szintjén 1 kocka van, majd minden kovetkez6 szinten
2 — vel tobb, mint a felette 1évon. Az egy szinten talalhaté szomszédos kockak teljes
lapjukkal érintkeznek egymassal csakugy, mint a foliil 1évo kocka az egy szinttel
alatta 1évovel.

Hany kockat tartalmaz a 15 szintes 1épcsé legalso szintje?

Legfeljebb milyen magas (hany szintes) az a 1épcso, amelyet Aladar megépithet?
Hany épitékocka marad felhasznalatlan, ha Aladar egy idében tobbféle (egymastol
kiilonb6z6) 1épcsot is épithet, és a lehetd legtobb kockat szeretné felhasznalni?

(K) Egy tiizel6telep szénkészletébdl az elsé nap elszallitottak 8 tonna szenet, minden
kovetkez6 napon fél tonnaval tobbet, mint az el6zon, igy néhany nap alatt az egész
készlet elfogyott. Ha naponta 10 tonna szenet szallitottak volna el, akkor is
ugyanannyi nap alatt fogyott volna el a készlet. Hany tonna szén volt a teljes készlet
és hany nap alatt szallitottak el?

(K) Osszunk szét 6t ember kozott 100 cipét ugy, hogy a masodik ember
ugyanannyival kapjon tobbet az els6nél, mint a harmadik a masodiknal, a negyedik
a harmadiknal és az 6todik a negyediknél. Még azt is megkivanjuk, hogy a harom
legnagyobb rész egyiittesen hétszer annyit tegyen ki, mint a két legkisebb osszege.
(Kb. 4000 éves egyiptomi ,,matematikai” feladvany.)

(K) Egy iskola végzosei évfolyam — kirandulasra késziilnek, amire elére szeretnék
beszedni a pénzt. Ha mindenki 750 Ft — ot fizetne, akkor a koltségek fedezéséhez
még mas forrasbél 4 400 Ft — ot kellene szerezni, ha azonban mindenki 800 Ft — ot
fizetne be, akkor megmaradna 4 400 Ft felesleg. Hinyan vannak az évfolyamban?
A kirandulason este szinhazlatogatast szerveznek, a diakokat 10 tanar is elkiséri. A
nézotér els6 néhany sorat szeretnék elfoglalni, amely nézétéren az elsé sorban 10
szék van és hatrafelé haladva minden sorban eggyel tobb iilohely talilhato, mint az
el6zo sorban. Hany sort kell lefoglalni a tarsasagnak?

(K) Egy eros fajdalomcsillapitét a betegeknek inflizioban adnak. A tele zsak
térfogata 500 ml. Az infuzié csepegési sebességét ugy allitjAk be, hogy az elso
oraban percenként 14 cseppet, minden tovabi oraban percenként fél cseppel
kevesebbet kap a beteg. Egy csepp térfogata 0,05 ml, és az infazios oldat 4 mg
gyogyszert tartalmaz milliliterenként.

Hany milliliter inflzi6 csepeg le az elsé 5 éraban?

Hany mg gyogyszert kap a beteg 6sszesen az elsé 5 éraban?

Melyik oraban kap a beteg 96 mg gyogyszert?

Mikor Kell lecserélni az infuzios ballont, mert Kiiiriilt?
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178.

179.

180.

181.

182.

183.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(E) Zoli és Gyuri azonos napon sziilettek, Zoli 53 cm, Gyuri pedig 48 cm hosszal.
Sziileik minden sziiletésnapjukkor feljegyezték az aktualis magassagukat. A
18. sziiletésnapjukon oOsszehasonlitottak a két listat és megallapitottak, hogy
mindketté sorozat egy szamtani sorozat egymast kovetd tagjaibol all, csak Zoli
minden évben kétszer annyit ndtt, mint Gyuri. Magassagaik Osszege pontosan
335 cm. Milyen magas volt Gyuri 9 éves koraban?

(E) Egy kétéves Kislany kavicsokkal rakta tele Kkis vodrét. Ebbél egyenként visz
kavicsokat a téle 2 méterre levo viragagyashoz, az egy sorban iiltett viragok mellé.
Az utolso kavics letétele utan is visszatér vodréhez. Mekkora utat tesz meg, ha a
18 viragot 30 cm — enként iiltették, és egy egyenesbe esnek a Kislany vodrével? A
viragok az agyasok szélétol is 30 cm — nyire viritanak. Mekkora a megtett ut akkor,
ha alkalmanként 3 kavicsot visz magaval (3 virag szamara)?

(E) Néptancra varakozas kozben két emelet kozi lépcsésoron Kati és Zsofi
fel — le jarassal tolti az idejét. Kati 2 lépcsofok utan visszatér, majd négy
lépcsofoknyit tesz meg, azutan hatot és igy tovabb, mindig fel, majd le. Zso6fi ek6zben
végigmegy a lépcson fel és le. Harmadszorra mar Katival egyiitt teszi meg a teljes
utat. Hany foku a lépcsdsor, ha a két gyerek egyszerre indult és azonos allandé
sebességgel haladt?

(E) Egy négyzet alapu piramis épitéséhez egyforma, kocka alaku kotomboket
hasznaltak. Felfelé haladva minden réteg oldala eggyel kevesebb kétombbél alit.
Hany réteg van egymas folott, ha egy kétomb magassiaga 80 cm, és a piramis
egyetlen zarokovének teteje 40 méter magasan van? A piramis koriiljarasaval hany
ko6tombot tudunk megszamolni?

(E) Egy aruhazi akcié soran hisz sorban piramisszeriien tornyoztak egymasra a
dezodorok dobozait: felfelé haladva minden sorban ugyanannyival volt kevesebb
doboz. A felsé tiz sorban 6sszesen feleannyi doboz volt, mint az alsé tiz sorban, a
felso tizenot sorban pedig 6sszesen 375 volt. Mennyi doboz volt a legfelsé sorban és
felfelé haladva hany dobozzal volt kevesebb mindegyik sorban, mint az alatta
levében?

(E) Az iskolaban kormérkozéses focibajnoksagot szerveznek az iskola 11
osztalyanak 11 csapata kozt. Egy mérkozésen a gyozelemért 2, a dontetlenért 1, a
vereségért 0 pont jar. A bajnoksag végén a gyiijtott pontok egy szamtani sorozat
egymast kovet6 tagjai. Hany pontja van a 6. helyezett csapatnak?

22



184.

185.

186.

187.

188.

189.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(E) A foiskolasok, egyetemistak kulturalis és miiveltségi vetélkeddjének eredménye
a kovetkezoképpen alakult. A négy csapatbol a gyoztes pontszama g — szorosa a

masodik helyezettének. A harom utolso helyezett pontjai egy szamtani sorozat
hiarom szomszédos tagjat alkotjak. A Kiosztott pontok szama oésszesen 59. Minden
csapat pontszama egész szam volt és egyik sem ért el 20 — nal tobb pontot. Hatarozd
meg az egyes csapatok pontszamat!

(E) Két egymastol 119 km tavolsagra levo varosbol egy — egy kerékparos indul
egyassal szemben. Az elsé kerékparos az elsé 6raban 20 km utat tesz meg és minden
tovabbi éraban 2 km —rel kevesebbet, mint az el6zében. A masodik kerékparos, aki
két 6raval késobb indul, mint az elsé, az elsé 6raban 10 km utat tesz meg és minden
tovabbi oraban 3 km - rel tobbet, mint az el6zoben. Mikor talialkozik a két
kerékparos? Milyen messze van a talalkozas helye a két varostol?

(E) Két szomszédos faluban ¢él6 barat elindult egymashoz. A falujukat 6sszekoto at
15 km hosszi. Egyszerre indultak pontban reggel 8 drakor, azonos kezdeti
sebességgel. Az els6 féloraban mindketten 2 km — t tettek meg, majd a kovetkezo
féloraban egyikiik 200 méterrel, mig a masik (a faradékonyabb) 300 méterrel
kevesebb utat tett meg. Ezutan minden féloraban bekovetkezik mindkettéjiiknél egy
ugyanilyen mértékii lassulas. Mikor taldlkozik a két barat?

(E) Egy haromjegyii szam jegyei, a feliras sorrendjében, egy szamtani sorozat
egymast koveto tagjai. Ha a szamot elosztjuk a jegyeinek az osszegével, 48 — at
kapunk. Ha a szamban a szazasok ¢és az egyesek szamat felcseréljiik, az eredetinél
396 — tal kisebb szamot kapunk. Melyik ez a haromjegyii szam?

(E) Egy haromjegyi szam jegyei, a feliras sorrendjében, egy szamtani sorozat
egymast koveto tagjai. Ha a szam kétszeresét elosztjuk a szamjegyeinek dsszegével,
akkor 41 — et kapunk. Ha a szazasok és a tizesek helyén allo szamot felcseréljiik,
akkor az eredetinél 270 — nel nagyobb szamot kapunk. Melyik ez a szam?

(E) Egy szamtani sorozat els6 harom elemérél a kovetkezoket tudjuk: az elsé tag
kétjegyll szam, a masodik tag az elso jegyeinek felcserélésével jon létre, a harmadik
pedig az elsébol ugy kaphato, hogy jegyei kozé egy 0 — t irunk. Hatarozd meg a
szamokat!
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(E) Egy 4 m hosszu futéoszonyeget kell felcsavarnunk egy 3 cm atmérdéjii hengerre.
Atkothet6 — e 50 cm hosszu zsineggel, ha az 5 mm vastagsagu szonyeget sikeriil jo
szorosan Osszeteketni, és a zsineghb6l 10 cm kell a megkotéshez?

(E) Egy 5 cm atméréji riadra felcsavarunk 20 m szovetet. A szovet vastagsaga
1 mm. Mekkora a keletkez6 henger atméroje?

(K) Egy haromszog oldalhosszisagai egy szamtani sorozat egymast koveto tagjai. A
haromszog keriilete 27 cm, legrovidebb és leghosszabb oldalanak a szorzata
65 cm?. Mekkora a haromszog teriilete?

(K) Egy derékszogii haromszog oldalhosszai egy szamtani sorozat egymast koveté
tagjai. A haromszog keriilete 24 cm. Mekkora a harmszog kor irt korének sugara?

(K) Szabolcs azt allitja, hogy ha egy hairomszog szogei egy szamtani sorozat egymast
kovet6 tagjai, akkor a haromszognek van 60° - os szoge. Igaza van — e?

(K) Derékszogii haromszog oldalai egy olyan szamtani sorozat egymast koveto
elemei, amelynél a differencia 1 egység. Mekkorak a haromszog oldalai?

(E) Egy derékszogii haromszog oldalai egy szamtani sorozat egymast koveto tagjai.
A haromszog teriilete 150 cm?. Mekkorak a hiromszog oldalai?

(E) Hatarozd meg annak a derékszogii haromszognek a szogeit, amelynek az
oldalhosszusagai egy 2 differenciaju szamtani sorozat egymast koveto tagjai!

(E) Egy derékszogii haromszog oldalai rendre egy szamtani sorozat egymast koveto
tagjai. Mekkorak a haromszog szogei?

(E) Egy haromszog harom oldalhossza egy szamtani sorozat harom egymast koveté
tagja. A haromszognek van 120° - os szoge és a keriilete 300 cm. Hatarozd meg a
haromszog oldalainak hosszat és a masik két szogét!
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(E) Egy derékszogii haromszog oldalai szamtani sorozatot alkotnak. Ha a Kisebb
befogo hosszat csokkentjiik 1 — gyel, a hosszabb befogo hosszat noveljiik 3 — mal, az
atfogot pedig 2 — vel, akkor is derékszogi haromszoget kapunk. Hatarozd meg a két
haromszog teriiletének aranyat!

(E) Egy haromszog Kkeriilete 30 cm, oldalai szamtani sorozatot alkotnak. Mekkora
lehet a haromszog harom oldala? Az ilyen tulajdonsagu haromszogek koziil
melyiknek legnagyobb a teriilete? Mekkora ez a teriilet?

(E) Egy egyenlé szari derékszogii haromszog alaku teriileten facsemetéket
szeretnének nevelni. Két facsemete tavolsaganak legalabb 75 cm — nek kell lennie,
és szabalyos rendben, a haromszog befogoival parhuzamos négyzethalo szerint
akarjak eliiltetni 6ket. A teriilet 5 000 m? nagysagi. Legfeljebb hiny facsemete
iiltetheto el a teriiletre?

(E) Egy haromszog alaku teriiletre rozsatoveket iiltettek. Az elsé sorba 128 to rézsa
Kkeriilt, minden tovabbi sorba 6 — tal kevesebb. Hany rézsaté keriilt az utolsé sorba?
Ha 1200 rozsatovet eladtak, akkor hany sor maradt ,,bontatlan”?

(E) Hany olyan haromszog van, amelynek a szogei fokokban mérve egész szamok és
egy szamtani sorozat egymast kovetd tagjai? (A hasonld haromszogeket nem
tekintjiik kiilonb6zdoknek.)

(E) Hany olyan haromszog van, amelynek egyik oldala 1 cm, a szogei fokokban
mérve egész szamok és egy szamtani sorozat egymast koveto tagjai?

(E) Egy haromszog szogei egy szamtani sorozat egymast koveto tagjai. Mekkora a
haromszog legnagyobb szoge, ha a legnagyobb oldala kétszerese a legkisebb
oldalanak?

(E) Melyek azok a haromszogek, ahol az oldalak négyzetei is és a szogek is egy — egy
szamtani sorozat egymast koveto tagjai?

(E) Megallapithaté — e egy konvex 6tszog egyik szogének pontos értéke, ha az 6tszog
szogei egy szamtani sorozat egymas utani tagja?
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(E) Egy konvex sokszog bels6 szogeinek mérészamai egy szamtani sorozat egymas
utani tagjai. Hany oldalu a sokszog, ha a legnagyobb szoge 177, 5°, a legkisebb pedig
122°30'. Mekkora a sokszog tobbi szoge?

(E) Hany oldali az a sokszog, amelynek a szogei egy olyan szamtani sorozat egymast
koveto tagjai, ahol az elsé tagja 100°, a differenciaja pedig 10°? Mennyi atloja van?
(E) Egy paratlan oldalszamu konvex sokszog atloinak szama prim.

a) Hany oldali a sokszog?

b) A sokszog szogei rendre (aq,as,...,a,) egy olyan sziamtani sorozat egymast
koveto elemei, amelynek elso tagja a; = 72°. Mekkorak a sokszog szogei?

C) Az a; — hoz, illetve az ag — hoz tartozo csucsokat 6sszekoto atlo felezi ag szoget.
Milyen specialis sikidomokra osztja ez az atlo a sokszoget?

d) Mivel egyenl6 a szogek atlaga, szorasa?
(K) Egy trapéz belsé szogeinek mértéke pozitiv koriiljaras szerint haladva egy

szamtani sorozat négy egymast koveto eleme. Mekkora a trapéz legnagyobb szoge,
ha a legkisebb 75°?

(E) Egy trapéz parhuzamos oldalai a és ¢ (¢ > a), szarai b,d. A trapéz oldalai
a,b,d, c sorrendben egy szamtani sorozat egymast koveto elemei.

a) Irhaté — e kor az igy megadott trapézba?

b) Ezt a trapézt 7,5 cm hosszi kozépvonala két részre osztja, amelyek teriiletének

aranya 7:13. Mekkora a trapéz teriillete? Mekkorak a trapéz oldalai?

(E) Egy rombusz oldalanak kétszerese és atloi egy szamtani sorozat egymas utani
tagjai. Mekkorak a rombusz szogei?

(E) Egy konvex négyszog oldalainak hossza a koriiljaras sorrendjében a,b,c, d.
Igazold, hogy ha a, b, d és c ebben a sorrendben egy szamtani sorozat szomszédos
elemei, akkor a négyszog érinténégyszog!

(K) Egy téglatest térfogata 840 cm3, az egy csiicsban dsszefuté élek hosszlisaganak
az osszege 30 cm. Az élhosszusagok egy szamtani sorozat egymast koveto tagjai.
Mekkora a téglatest felszine?
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